

将年收益超千万元的生意“甩”给家人,张进伟从城里回老家带头建起牛棚 回村当“牛倌” 乡亲一起“牛”

近日,记者驱车来到孟津县会盟镇小集村,一路上费了不少劲儿——山区丘陵公路蜿蜒,遇到急弯,得打好几把方向。看到20多个蓝色现代化牛棚一个连一个,小集村就到了。

牛棚内,村民王小霞正在奋力铲起青储饲料。一旁的小集村党支部书记、洛阳天下秀开发有限公司董事长张进伟,在耐心讲解青储饲料成分和喂养技巧。

丈夫早逝,家里一儿一女的抚养重担曾经压得王小霞喘不过气来。在天下秀养牛场打工,让她家的生活彻底变了样。“活不累,一个月大概能赚2000块,去年还成了脱贫光荣户。”王小霞话语中带着感激,“要不是张支书胆子大,现在俺还只能在六分薄地里刨食儿!”

时间回到2013年年底,村集体经济和产业项目几乎为零的小集村在镇里综合排名倒数,被列为后进整顿村。

穷则思变,时任村支书王全六带着村党委委员,来到安阳市建筑工地,找到了早

年走出小集村做工程生意的张进伟。

“你要是回来,我全力支持你当村支书!”嘈杂的工地上,老支书这句话掷地有声,格外清晰。

被老支书“三顾茅庐”的诚意打动,没有一点肉牛养殖投资经验的张进伟,硬是把上半年收益超千万元的生意“甩”给妻子,顶着家人和朋友的解回到村里,带头扎进荒沟当起了“牛倌”。

“咱们富了,不能忘了家乡。沟里有金子,就看你咋挖!希望家乡因我们的努力而改变!”在第一次股东大会上,张进伟几句话,说到了其他8名志同道合的股东心坎里。

然而,仅靠激情,并不能使创业一帆风顺。

2014年,首批承载着全村希望的种牛被赶下车,住进崭新的牛棚。不到20天,希望变失望——200头牛死了六七十头,死亡率高达三分之一!

“咱们肉牛养殖缺经验,今年要做好

亏损准备……”在股东大会上,汇报情况的张进伟内心忐忑而沉重,又带有些许自责。

“干啥都不是一帆风顺!”“给老百姓办事,赔了不就赔了!”让他没想到的是,8名股东没有一个因此而撤资。股东们的表态,让张进伟放下包袱,重新上路。

向外地取经,招聘专业人才,多元化采购种牛……点滴改进,让肉牛养殖场成活率从谷底回升。500头、1000头、5000头……从第一年亏损100多万元,到去年存栏量近万头,张进伟养牛场经营数据节节攀升,年净利润近千万元。

养牛场“牛”了,小集村也“牛”了——除稳定就业80余人外,在孟津县有关部门小额贷款和产业扶贫政策支持下,周边300多名农民和会盟镇46户贫困户

入股,实现年年分红;每年夏秋两季,一辆辆满载玉米秸秆的拖拉机、三轮摩托车涌进养牛场,部分农户仅靠收秸秆一个季度就能增收万元;当地流转小集村及周边村土地2000余亩,种植进口优质牧草解决肉牛粗饲料供应问题,高峰时用工300人,让农民不用下地就能坐收一亩近千元流转金……

昔日的荒沟成了“产业沟”。然而张进伟还不知足,今年,他打算利用村集体经济试点的机会,吸引百余万元村集体资金入股养牛场,带动全村村民走向共同富裕。

“把身住下、把心安下,让乡亲们一起‘牛’,我这个‘牛倌’才称职!”胸前戴着党徽,张进伟语气坚定。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 郑战波



我市成立全民健身志愿服务队

本报讯(记者 智慧 实习生 廖雅婷)昨日上午,洛阳市全民健身志愿服务队在新区体育中心正式成立,我市2019年“社会体育指导员走基层、送健康活动”同时启动。

全民健身志愿服务队是我市“社会体育指导员走基层、送健康活动”的主力军,共有100名志愿者。他们由全市各个单项体育协会选拔推荐而来,肩负着向基层传授健身技能、推广科学健身理念的重任。

自即日起,这些志愿者将积极开展全民健身技能培训、知识讲座、展示表演等活动。全民健身志愿服务队将赴赴各(镇)、贫困村和基层健身站点,为当地群众提供广场舞、太极拳、健身气功等简单易学、趣味性强、具有观赏性的健身项目培训,并为大家举办专业的健身知识讲座。此外,他们还将深入社区、乡村、敬老院等地,向孤寡老人、留守儿童传授健身技能,不断提升基层群众的健身意识,丰富基层群众的娱乐生活。

市文明办相关负责人介绍,目前,我市已有5000多支志愿服务队伍、324个“文明使者”志愿服务站、1156个学雷锋志愿者工作站,以“奉献、友爱、互助、进步”为核心的志愿服务精神,已成为洛阳人的共识,全民健身志愿服务队的成立,将进一步壮大我市志愿服务队伍,让大家享受到更加全面的志愿服务。

市体育局相关负责人提醒,所有需要全民健身志愿服务的单位均可通过县(市)区体育局报名,市社会体育指导员协会将在收到申请的当周确定活动相关事宜,并于活动开展前在“洛阳全民健身”微信公众平台上进行活动预告。

寇北锁书法教育陈列馆落户东关回小

本报讯(记者 常书香)昨日,寇北锁书法教育陈列馆开馆仪式在瀍河区回族区东关回民小学举行。

寇北锁书法教育陈列馆占地60余平方米,以书法家寇北锁书法教育研究思想为主线,集中展示了寇北锁书法讲义文稿、书法教育随笔、书法教育成就等,陈列展品60余幅。该陈列馆的建成,为弘扬书法艺术、推动书法进校园搭建了平台。

曾在瀍河区东关回民小学工作过的寇北锁,自幼学习书法,是“书法进校园”工作的先行者。

他幼时在私塾读书,开封师范学院函授中文专业二年制专科毕业,后在瀍河区当老师。早期书法教学缺乏教材,他主动编写、油印《小学毛笔字教学》和《小学描红本》,在省教材研究会上推广。2013年,寇北锁荣获河南省教育学会美术书法教育专业委员会颁发的“河南省书法教育教研终身成就奖”。

2014年,国家新闻出版广电总局评选公布中国首批“书香之家”,寇北锁家庭入选。



文博体育公园二期工程加紧推进

基层之声

河洛同奋进 中原更出彩

统筹电话:张殿珍13698821255 陈宁13523610906

党建聚合力 发展添动力

长春路街道办: 工作上“加减乘除”

涧西区长春路街道办事处嵩山社区党委紧贴居民新时代服务需求,坚持以社区党建为引领,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,运用“加减乘除”工作法,为居民提供全方位、全流程、全覆盖的服务。

聚合社区资源,区域化党建做加法。在社区党委引领下,以社区三社联动为平台,联合辖区内共建单位、社会组织、辖区企业和党员队伍的力量,围绕七彩党建服务项目,采用互动式服务模式,组织党员志愿服务队定期开展便民服务96次,受益居民500余人。

打通“最后一公里”,一站式服务做减法。社区利用“互联网+”搭建便民服务平台。开通微信公众号,根据网格设置建立4个网格民情微信群和党员驿站

服务上“创新提升”

交流群。居民有困难或需求在网上就可以得到解答。有效解决服务居民群众“最后一公里”问题,切实做到“人在网中访、事在网中结”。

搭建“四个课堂”,优化式学习做乘法。注重社区党员教育,建立“流动课堂”“网上课堂”“家庭课堂”“红色课堂”。开展12次“互动式”培训,利用“讲党课”、研讨交流等形式,引导党员从讲台走到讲台上,从被动接受到主动思考,增强了基层党员服务意识。

强化和谐稳定,家常式调解做除法。坚持从消除隔阂、消除误会、消除隐患三个方面做“除法”,调解处理成功率在90%以上,将矛盾化解在基层。做到公平、公正、公开,确保社区内无重大案件发生,确保稳定有序、治安良好。(朱琦琦)

南昌路街道办: “学习强国”促学习

自“学习强国”APP上线以来,涧西区南昌路街道党工委充分发挥“学习强国”学习平台理论学习主阵地作用,把平台推广运用工作落到实处,学时政、比学习、看视频、晒积分,一时间“火力”全开,在辖区上下迅速掀起一股学习热潮,成为党员们的“学习加油站”“教育加油站”“思想加油站”。

为方便大家注册学习,街道党工委组织各社区书记、主任及党务干事亲自上门指导安装和使用,目前南昌路党工委党员注册率达100%,也有一部分群众主动加入到“学习大军”中来。街道党员干部充分发挥示范带头作用,树榜样、走在前、做表率,在完成自我学习的同时,主动带领其他党员和群众融入到日常学习中,营造了比学赶超的浓厚氛围。

“线上线下”齐充电

“学习强国”涵盖党政理论、文化艺术、自然科学等内容,不仅面面俱到,而且老少皆宜。”辖区党员不仅可以定期来社区上党课,而且能够随时随地利用“碎片化”时间享受这份丰盛的“精神食粮”,软件中的支部群将基层党组织和群众紧密联系,党支部书记在群里向大家及时推送最新的学习内容,党员间的互动也变得更加活跃,他们随时发表体会和感言,分享心得体会,交流学习感言,通过软件学习与基层党课相结合,真正建立了“线上+线下”学习新模式。

目前,每天登录“学习强国”学习平台已成为党员的一种习惯,通过日常“充电”,时刻提醒党员干部在工作中不断发挥先锋模范作用,革新服务理念,为辖区群众提供更优质、精细的服务。(范松 李亚娟)

古城街道办: 构建网格组织体系 打造“一刻钟党建服务圈”

为提高党建服务水平,推动社区治理现代化,洛龙区古城街道党工委认真落实洛龙区《关于实施“三级联创四化并举”加强城市基层党建工作的意见(试行)》文件具体要求,在党员比较集中的小区建立党支部,形成“社区党组织+网格党支部+楼栋党小组+党员中心户”的党建覆盖体系,以空巢老人、残障人士等困难家庭为“圆心”,打造“一刻钟党建服务圈”,打通了基层党建工作的“最后一公里”。

小区党支部是党在城市住宅小区中最基层的党组织,密切联系小区居民,发挥着战斗堡垒作用。建业高尔夫党支部是最早成立的小区党支部之一,自成立以来,在社区党总支的引领下,该支部开展多种活动,不仅让特殊家庭感受到了党的温暖和关怀,同时小区党员通过志愿服务找到发

发挥作用的岗位,真正做到“挂党旗、亮身份、做服务”

每周小区支部党员都会与辖区居民促膝长谈,列出“群众需求清单”,以此作为党建推动基层治理的重要抓手,找准问题导向,确定党建工作的发力点,创新了基层管理模式。辖区居民满意的的笑容和一封封感谢信,让支部党员更加坚定地要将党员先锋模范作用传递下去,构建红色美好家园。

洛龙区古城街道办事处将持续推进“三级联创四化并举”,以党建为引领,高标准打造社区党群服务中心,建立社区邻里中心,以“三社联动”资源共享打造一站式服务“综合体”,全面服务群众衣食住行,不断增强群众幸福感、获得感,以党的建设高质量推动社区治理现代化。(崔鹏 王睿婕)

孟津县常袋镇马岭村: 入选“中国美丽乡村百佳范例”

近日,第二届“中国美丽乡村百佳范例”获选村庄名单公布,孟津县常袋镇马岭村榜上有名,在本次评选活动中,我省仅有5个村庄入选。据了解,该活动以“讲述美丽乡村故事展示乡村振兴风貌”为主题,旨在发掘和总结美丽乡村建设的优秀典型和成功模式,为各地推进美丽乡村建设提供理论指导、路径参考和模式借鉴。

近年,马岭村村“两委”及监委在镇党委、镇政府的领导下,按照农旅融合发展的思路,创新发展模式,不断延伸产业链,现代化农业规模不断扩大,特色优势产业日益凸显。该村“两委”规范民主管理制度,健全村务公开制度,形成了村级组织健全有力、民主制度规范完备、法治教育扎实有效的良好局面,2018年被

授予“全国民主法治示范村(社区)”

同时,该村面貌发生巨大变化,群众收入稳步增长,生活水平逐步提高,还荣获了“市级文明村”“河南省民主法治示范村”等称号。

载誉归来,马岭村村“两委”立即召开党员干部代表会议,在会上就“乡村振兴”工作从“三清一改”、污水管网、立面改造、改厨改厕、拆除违建、村庄绿化、规划设计、文明乡风等10个方面对乡村振兴工作进行谋划、安排,掀起乡村振兴新热潮。(赵永刚)

徐家营街道办: 开展消防演练 提升应急能力

4月10日,高新区徐家营街道办事处在辖区中广场开展模拟消防演练。通过专业人员指导大家如何正确使用灭火器、怎样应对突发火灾,增强辖区居民安全意识,构建和谐稳定社会环境。

洛阳高新三环实业有限公司工作人员、辖区沿街商业门店负责人,办事处、社区的工作人员及居民共计180余人参加了此次演练。演练前,办事处副主任王磊给大家通报了近期各地发生的火灾情况,强调了消防安全的重要性。随后,专业消防人员通过剖析火灾案例,为大家进行了消防安全知识培训,重点结合家庭日常如何进行防火灭火知识,从火灾预防、初期火灾扑救、火灾自救与如何正确使用灭火器及常用灭火器的选用等方面作了详细介绍。在演练中,消防人员通过对事先准备的柴堆模拟引燃和扑灭,进行了现场演示,部分工作人员、商户和群众代表也参与其中。

“办事处给我们上了一堂很实用的消防安全课。通过亲自操作消防器材,实地进行灭火演练,大家能够熟练掌握消防技能,确保在面对突发火灾时能够及时采取有效措施,有序疏散撤离,减少人身财产损失。”演练结束后,参加演练的群众纷纷称赞。(刘巧祥 王磊)

四美乡村 亮丽新景